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ATA DA 24.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 31 de julho de 2018.  Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão.  A reunião foi 
presidida pelo Vereador Alessandro Luis Mazur e secretariada pelo 1.º 
Secretário Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior.  Aberta a sessão o senhor 
Presidente solicitou a Vereadora Franciele  Cararo Cabral para fazer a leitura 
do texto Bíblico, após a leitura, o Presidente colocou em votação as Atas da 
23.ª Reunião Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2018 realizada em 
24/07/2018 e da 13.ª Reunião Extraordinária do 1.º Período Legislativo de 
2018 realizada em 24/07/2018 sendo as referidas Atas aprovadas por 
unanimidade e assinadas pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos 
OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF N.º 183/2018 ao Executivo Municipal, 
encaminhando os Projetos de Lei aprovados em Sessão Ordinária em 
24/07/2018. OF N.º 184/2018 ao Executivo Municipal, encaminhando os 
requerimentos aprovados em Sessão Ordinária em 24/07/2018. OF N.º 
185/2018 ao Secretário Municipal de Administração e Finanças, Vicente de 
Andrade Cardoso, em resposta ao oficio n.º 056/2018.  OF N.º 186/2018 ao 
Executivo Municipal, encaminhando Anteprojeto de Lei aprovado em Sessão 
Ordinária em 24/07/2018.  OF N.º 187/2018 ao Secretário Municipal de 
Obras, Serviços Urbanos e Rurais, Oldemar Vicente Pes solicitando 
informações.  OFÍCIOS RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI N.º 006 e 
007/2018 da Vereadora Daniele da Conceição de Andrade, os projetos serão 
destacados na Ordem do Dia. PROJETO DE LEI N.º 033/2018 do Executivo 
Municipal, o projeto será projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. N.º 
095/2018 do Executivo Municipal solicitando que o Projeto de Lei n.º 
030/2018 do Executivo Municipal, seja retirado da pauta.   O Presidente 
deferiu o pedido e o projeto será arquivado. OF. N.º 019/2018 do 
Departamento de Recursos Humanos do Executivo Municipal, em resposta 
ao requerimento desta Casa de Leis. OF. N.º 245/2018 da Secretaria da 
Agricultura, Desenvolvimento e Meio Ambiente solicitando o Plenário da 
Câmara no dia 08/08/2018 às 9horas. OF. N.º 246/2018 da Secretaria da 
Agricultura, Desenvolvimento e Meio Ambiente em resposta ao requerimento 
n.º 045/2018 dos Vereadores Jose Amilton Massoquetto e Antônio Padilha. 
CONVITE para a passagem de comando do 4º Comando Regional de Polícia 
Militar no dia 03 de agosto às 16h no auditório da OAB de Ponta Grossa. 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
requerimentos de n.º 070 e 071/2018, ao Executivo Municipal, solicitando, 
que informe à esta Presidência, e por consequência a esta Casa de Leis, 
pertinente ao fato de que  passado um considerável lastro de tempo – mais 
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de 90 dias – desde a última reunião em que estivemos em seu Gabinete (em 
20 de abril de 2018), acompanhando membros do Conselho Municipal de 
Trânsito, para apresentar-lhe as reivindicações, necessárias e urgentes, 
visando melhorar a qualidade e segurança do trânsito reboucense, como  
instalação de travessias elevadas, alteração de sentido de tráfego de ruas, 
entre várias  outras questões. Solicitando que informe quais medidas já foram 
efetivamente tomadas ao exposto acima, e qual é a programação de data – 
planejamento – para a efetivação das medidas que ainda faltam à essa 
problemática. Essa solicitação prende-se ao fato que devemos dar uma 
resposta a população, que clama por tais melhorias, além de ser de 
conhecimento público de que acidentes de trânsito continuam a ocorrer em 
nossa cidade, em proporções significativas, e necessitamos reverter essa 
realidade; ao Executivo Municipal, solicitando estudos para melhorias com 
pavimentação asfáltica na Rua Barquet Ayub, pois a mesma é a principal via 
da Vila Ester, concentrando várias empresas e sendo a principal ligação de 
todas as Ruas da Vila e a população reclama da poeira devido o grande 
número de veículos que trafegam na via. Colocados em discussão e votação 
os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DOS VEREADORES 
ANTÔNIO PADILHA e JOSE AMILTON MASSOQUETTO: requerimento de 
n.º 056/2018, ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e construção 
de bueiro na estrada do Pique no Riozinho de Baixo. Colocado em discussão 
e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. DA VEREADORA 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE: requerimento de n.º 025/2018, 
ao Executivo Municipal, solicitando que o Departamento de Serviços Urbanos 
possa orientar o Sr. Venicius Kroll, telefone (42) 99926-5803, residente na 
Rua Rui Barbosa, nº 717, centro, neste Município, em relação a melhor forma 
de proteção do passeio em frente a sua residência. A utilidade deste auxílio 
está na conservação do passeio por onde trafegam várias pessoas. No local, 
há um portão que dá acesso à carga e descarga de um estabelecimento 
comercial, que segundo o morador, devido à falta de diligência de alguns 
motoristas que avançam seus caminhões sobre o meio-fio para carregar e 
descarregar, o passeio é danificado, comprometendo a segurança de todos 
que passam pelo local. Dessa forma, como a lei municipal é omissa em 
relação à autorização ou proibição para a colocação de barreiras de proteção 
nas calçadas, e objetivando trazer uma solução rápida para atender a todos 
que passam por este local e ao próprio morador, que necessitam de um 
passeio seguro, solicito que este Departamento possa repassar orientações 
ao referido morador, a fim de que o mesmo possa colocar barreiras ou outro 
mecanismo, que previna futuros acidentes, e que esteja em conformidade 
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com as normas de segurança. Colocado em discussão e votação o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. DA VEREADORA FRANCIELE 
CARARO CABRAL: requerimentos de n.º 026 e 027/2018, ao Executivo 
Municipal, solicitando melhorias na Rua Clara Barbosa da Costa, próximo a 
propriedade da Senhora Vera Brand, pois foi arrumado somente um trecho 
da rua; ao Executivo Municipal, solicitando a construção de lombada na Rua 
Germano Santos de Miranda, próximo a empresa Drabecki Compensados, a 
pedido do Sr. Reinaldo Orias. Colocados em discussão e votação os 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. DO VEREADOR 
GETÚLIO GOMES FILHO: requerimento de n.º 028/2018, ao Executivo 
Municipal, reiterando o Requerimento n.º 017/2017, o qual solicita reforma do 
bueiro na estrada principal de Água Quente dos Domingues. Justificativa: O 
bueiro já existe há muito tempo, e tem uma manilha quebrada dentro, o que 
enche com facilidade, causando alagamento na estrada. Por isso a 
insistência da reforma do mesmo, e também foi solicitado uma emenda 
aditiva na LDO 2017 para restauração do mesmo e a solicitação ainda não foi 
atendida. Colocado em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Os Vereadores Alessandro Luis Mazur e Franciele Cararo 
Cabral solicitaram para assinar junto o requerimento. DOS VEREADORES 
JOSE AMILTON MASSOQUETTO E ANTÔNIO PADILHA: requerimentos de 
n.º 043 ao 046/2018, ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e 
cascalhamento na estrada do Marmeleiro, iniciando próximo do mata-burro 
em frente à propriedade do Sr. João de Deus, seguindo sentido Marmeleiro 
de Cima, passando pelas propriedades dos Senhores Jair Chicorski, Sérgio 
Mineiro, Sérgio Janinski; Jango “Inspetor” e outros proprietários até a estrada 
que liga a Comunidade de Marmeleiro de Cima. Justificativa: A estrada acima 
citada na maioria de sua extensão nunca recebeu cascalho, ficando assim 
intransitável em dias de chuva. O trecho é de aproximadamente de 02 km, e 
além de ligar as duas comunidades beneficiará muitos moradores e 
produtores rurais; ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e 
cascalhamento na leitaria e propriedade do Sr. Sérgio Janinski, prosseguindo 
na estrada passando pela residência do Sr. Osvaldo Toledo, ligando a 
estrada da Meia Lua em frente as propriedades do Sr. Zé Andrade e família 
Wasik. Melhorias e cascalhamento na propriedade do Sr. Antônio Armandio, 
reforma do mata-burro em frente; e continuidade do cascalho até a 
propriedade do Sr. Henrique Meneses no Marmeleiro de Cima. Justificativa: 
O trecho acima requerido é de apenas 03 km aproximadamente e está 
intransitável em dias de chuva. Além de ligar duas comunidades trará 
benefícios aos moradores, aos produtores da agricultura familiar e no 
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escoamento da grande produção de soja da comunidade; ao Executivo 
Municipal, solicitando cascalhamento e demais melhorias na estrada do 
Marmeleiro de Baixo iniciando próximo da Igreja Assembléia de Deus, 
passando pelo povoado em frente à residência da Sra. Diolinda Fagundes, do 
Sr. Jones Tulio, do Pedreiro Manoel e outros até a residência do Sr. Alceu 
Lara, seguindo pela caixa de captação de água, ligando a estrada da Meia 
Lua até a PR 364. Levantar e recuperar a passagem no mata burro em frente 
a propriedade da família Caetano, próximo do Mercado Ferraz. Justificativa: 
Na referida estrada está formando pontos de encalhador em dias de chuva, 
prejudicando o transporte escolar, comércio, escoamento da produção 
agrícola e mais de 60 moradores que moram próximos à estrada; ao 
Executivo Municipal, solicitando que seja incluído no serviço de coleta de lixo, 
tanto orgânico como reciclável em todas as ruas até as últimas residências 
do loteamento Terra Nova. Justificativa: Os moradores e proprietários estão 
pagando a taxa de lixo, além de outros tributos que estão sendo lançados 
pelo município e até agora o caminhão de coleta de lixo não passou no 
referido bairro, solicita-se urgência na realização do serviço; ao Executivo 
Municipal, solicitando a colocação de pedra bica corrida na Rua Florência 
Mourão no Alto da Glória, pois, foi passada a máquina no local, onde havia 
uma imensa valeta, com isso rasparam todo o cascalho da referida rua. 
Colocados em discussão e votação os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. O Vereador José Roberto Tulio solicitou para assinar junto o 
requerimento n.º 043/2018. O Presidente fez a chamada nominal justificando 
a ausência da Vereadora Elizabete do Rocio Piani, tendo em vista, a 
presença dos demais Vereadores, passou-se a ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI N.º 028/2018-  do   Executivo  Municipal, cuja súmula: “Institui o 
Conselho Gestor de eventos e atividades nas áreas de cultura, esporte e 
turismo”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto foi 
aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 029/2018-  do   Executivo  Municipal, cuja 
súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a aquisição direta ou 
a desapropriação da área rural que menciona e dá outras providências.” 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE LEI N.º  031/2018-  do   Executivo  Municipal, cuja súmula: 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a alienação de bens 
móveis pertencentes ao patrimônio do Município de Rebouças e dá outras 
providências” Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto 
foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
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SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º  002/2018- da  Vereadora Elizabete do 
Rocio Piani, cuja súmula: “Denomina “Bairro Divino Espírito Santo”, 
localizado no município de Rebouças – PR e dá outras providências.” 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE LEI N.º  003/2018- da  Vereadora Elizabete do Rocio Piani, 
cuja súmula: “Denomina “Rua Policena dos Santos Ramos”, uma das vias 
públicas da cidade de Rebouças – PR e dá outras providências.” Colocado 
em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado em 
definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE LEI N.º  004/2018- da  Vereadora Elizabete do Rocio Piani, 
cuja súmula: “Denomina “Rua José Benedito de Freitas”, uma das vias 
públicas da cidade de Rebouças – PR e dá outras providências.” Colocado 
em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado em 
definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE LEI N.º  005/2018- da  Vereadora Elizabete do Rocio Piani, 
cuja súmula: “Denomina “Rua Emílio Vieira Ramos”, uma das vias públicas 
da cidade de Rebouças – PR e dá outras providências.” Colocado em 
discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado em definitivo e 
será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI 
N.º  006/2018- da  Vereadora Elizabete do Rocio Piani, cuja súmula: 
“Denomina “Rua Livercina Vieira dos Santos”, uma das vias públicas da 
cidade de Rebouças – PR e dá outras providências.” Colocado em discussão 
e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO.  PROJETO DE LEI N.º  
007/2018- da  Vereadora Elizabete do Rocio Piani, cuja súmula: “Denomina 
“Rua Joaquim dos Santos”, uma das vias públicas da cidade de Rebouças – 
PR e dá outras providências.” Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º  008/2018- da  
Vereadora Elizabete do Rocio Piani, cuja súmula: “Denomina “Rua Domingas 
dos Anjos da Maia”, uma das vias públicas da cidade de Rebouças – PR e dá 
outras providências.” Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o 
projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal 
para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º  009/2018- da  Vereadora Elizabete do 
Rocio Piani, cuja súmula: “Denomina “Rua Abílio Nepomuceno Rosa”, uma 
das vias públicas da cidade de Rebouças – PR e dá outras providências.” 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
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PROJETO DE LEI N.º  005/2018- das  Vereadoras Daniele da Conceição de 
Andrade e Elizabete do Rocio Piani, cuja súmula: “Denomina “Rua Eduardo 
Kojatek”, uma das vias públicas da cidade de Rebouças – PR e dá outras 
providências.” Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o projeto 
foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
SANÇÃO.  PROJETO DE LEI N.º  001/2018- dos  Vereadores Jose Amilton 
Massoquetto e Antônio Padilha, cuja súmula: “Denomina “Rua Hermínio 
Moreira de Souza Machado”, uma das vias públicas da cidade de Rebouças 
– PR e dá outras providências.” Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º  032/2018-  do   
Executivo  Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
realizar permuta de pneus recebidos em doação da Receita Federal do Brasil 
em bitolas que o Município não possua veículos que possam usar, junto a 
lojas do ramo, e dá outras providências.” Colocado em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI N.º  033/2018-  
do   Executivo  Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a efetuar a aquisição direta ou a desapropriação da área rural que 
menciona e dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação 
em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto 
foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado 
em 1.ª votação.  PROJETO DE LEI N.º  006/2018-  da Vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade, cuja súmula: “Confirma juridicamente o nome da Rua 
“César Bittencourt” da cidade de Rebouças-PR e dá outras providências”. 
Colocado em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das 
Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI 
N.º  007/2018-  da Vereadora Daniele da Conceição de Andrade, cuja 
súmula: “Confirma juridicamente o nome da Rua “Oscar Martins” da cidade 
de Rebouças-PR e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação.  Encerrada a Ordem do Dia passou-se a 
PALAVRA LIVRE: O Presidente cumprimentou a todos, passou a palavra ao 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior o qual cumprimentou a todos, comentou 
com relação à coleta de lixos e entulhos na cidade a qual está precária, 
argumentou que em breve chegarão novos maquinários para que possam 

http://www.cmreboucas.pr.gov.br/


Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site:www.cmreboucas.pr.gov.br   *    e-mail:camreb@gmail.com 
 
 

7 

 

deixar a cidade limpa; comentou sobre os trabalhos da Patrulha Rural que 
começará pela comunidade do Salto e depois irá para outras comunidades; 
comentou sobre o requerimento do Presidente relacionado ao trânsito 
municipal informando que não foram tomadas as medidas necessárias até o 
momento, argumentando que esse caso seja solucionado devido a vários 
acidentes ocorridos; comentou que o Executivo Municipal deveria solucionar 
os problemas da Escola Erasmo Pilotto devido não ter muro em um dos lados 
da escola e está ocorrendo vandalismos e roubo. A Vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade cumprimentou a todos comentou sobre  o 
requerimento que fez relacionado a Escola Erasmo Pilotto, e até o momento 
não obteve respostas do setor responsável. A Vereadora Franciele Cararo 
Cabral cumprimentou a todos e solicitou esclarecimentos sobre a edição da 
transmissão da sessão passada na qual a sua fala sobre o seu Deputado foi 
cortada. O Presidente comentou que depois desta sessão o assessor de 
imprensa irá esclarecer o assunto. O Vereador Jose Amilton Massoquetto 
cumprimentou a todos comentou que gostou dos requerimentos dos 
Vereadores; comentou sobre o orçamento municipal, emendas de deputados 
que vieram ao município e as precariedades que se encontram as ruas da 
cidade; falou ainda sobre a coleta de lixo que não está sendo feita no Bairro 
do Divino e a população está sofrendo, argumentou que esse problema não 
deveria estar acontecendo. O Vereador José Roberto Tulio cumprimentou a 
todos comentou sobre as estradas do interior do município, comentou que já 
fez requerimento de melhorias e sempre conversa com o chefe do pátio de 
máquinas para solucionar os  problemas, e explanou que foi informado que 
em breve serão feitas melhorias na localidade do Marmeleiro. O Presidente 
comentou sobre o requerimento relacionado ao Conselho de Trânsito 
Municipal, o qual está solicitando informações relacionadas ao trânsito que 
não foram colocadas em prática; comentou sobre os trabalhos da patrulha 
rural no município e solicitou a secretária da Casa para passar fotos no 
datashow relacionadas à patrulha rural com o maquinário parado em vez de 
estarem trabalhando; explanou que espera que a patrulha rural agilize os 
serviços para dar tempo de solucionar todos os problemas das estradas 
rurais municipais.  O Vereador Getúlio Gomes Filho cumprimentou a todos 
comentou com relação aos trabalhos da patrulha rural e sobre as 
cascalheiras onde serão retirados cascalho para as estradas rurais. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente agradeceu ao 
público presente na reunião, aos internautas e aos ouvintes da Rádio 
Alvorada do Sul que acompanhavam a reunião e encerrou a presente 
sessão, marcando a próxima reunião ordinária para dia 07/08/2018, em 
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horário regimental. Para constar lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e 
julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Rebouças, em  31 de julho de 2018. 
 
 ALESSANDRO LUIS MAZUR______________________________________ 
 
ANTÔNIO PADILHA_____________________________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE___________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI_____________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL ___________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO ________________________________________ 
 
JOSE AMILTON MASSOQUETTO   _________________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO  _________________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR  _________________________________ 
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